et des rosiers. Le nombre de rosiers est le
quart du nombre de tulipes.

Combien a-t-il planté de rosiers ?

b. Célia a 8 ans. Son age est le quart de
I'dge de sa maman.

Quel est I'age de sa maman ?

c. Dans la classe, il y a 21 éléves. Le tiers
des éléves sont des gargons.

Combien y a-t-il de filles ?

) proBLEMES a. Au mois de mai, il y a eu

6 jours de soleil. C'est le quart du nombre
de jours de soleil du mois de juin.
Combien y a-t-il eu de jours de soleil au
mois de juin ?

b. Théo a 14 ans. Son age est le tiers de
I’dge de sa maman.

Quel est I'dge de sa maman ?

c. Dans I’école, il y a 120 éléves. Le tiers
des éléves sont des gargons.

Combien y a-t-il de filles ?

Ecris une fraction égale 2 :
a. trois dixiemes

b. dix-sept centiémes

¢. vingt-trois dixiéemes

d. cent-deux dixiemes

e. cent-deux centiémes

Calcule.

a. 10 x 200 d. 500 : 10

b. 100 x 50 e.3500: 100
c.200: 10 f. 4000: 100

Combien de fois :
a. 100 dans 1 500 ?
b. 10 dans 3 200 ?
c. 10dans 35 7

d. 10 dans 106 ?
e. 10 dans 235 7
f. 100 dans 235 ?

Calcule.

4. 25 %6 d.25x8
b.25x3 e. 14 x 25
c. 11.x 25 f. 25%30

114 @ cent-quatorze

erosLEMES a. Un jardinier a planté 24 tulipes

» Entrainement individuel
Un exercice par séance pour préparer,
renforcer ou remplacer les exercices collectifs.

.
Calcule.
a. 250 x 2 d. 250 x 20
b. 3 x 250 e. 250x 9
Cc. 250 x 6 f. 12 x 250
Calcule.
a.75:5 d.80:20
b.200:5 e. 75:25
c. 400: 20 f. 150 : 50
Calcule.
a. 150:5 d. 150 : 25
b.550:5 e. 500 : 25
c. 1 000:20 f. 450:50
&
=

Lacourseas

Nombre de joueurs : 2

Matériel :

— un stylo par joueur (de 2 couleurs différentes)
— une feuille de papier

BUT : Atteindre le nombre 5 en ajoutant
1 2 3 4

10 10 10 10

Au début du jeu, un des joueurs écrit 'une des
fractions 71,, —2—, 8 ou i-.

1§ 186 10 10
Puis, a tour de réle, chaque joueur écrit une
autre fraction ou un nombre entier obtenu en
ajoutant —1,, 2—, £ ou - 3 a ce gu’a écrit

10 10 10 10
le joueur précédent.
Le joueur qui réussit a atteindre le nombre 5
marque 1 point.
Si un joueur dépasse le nombre 5, ¢’est 'autre
joueur qui marque 1 point.
On joue ainsi 5 fois de suite. Le gagnant est
celui qui totalise le plus de points.



